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Przed Tobg zestaw 13 zadan konkursowych.

Na ich rozwigzanie masz 120 minut. Dziesi¢g¢ minut przed uptywem tego czasu
zostaniesz o tym poinformowany przez cztonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 40 punktéw. W kazdym
zadaniu zamknigtym spos$rdd 5 proponowanych odpowiedzi tylko jedna jest poprawna.

Za poprawne rozwigzanie kazdego z zadan od 1 do 8 otrzymasz 2 punkty. Za poprawne
rozwiazanie kazdego z zadan od 9 do 13 otrzymasz podang przy zadaniu liczb¢ punktéw
(od 4 do 6).

Odpowiedzi do zadah od 1 do 8 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktdra
znajduje si¢ na koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane.
Jesli si¢ pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz symbolem X inng
odpowiedz. Brak wyboru odpowiedzi bedzie traktowany jako btedna odpowiedz.

W zadaniach od 9 do 13 przedstaw pelne rozwigzania, zapisujagc je w odpowiednim
miejscu arkusza pod treScig zadania. Pamictaj o zapisaniu potrzebnych obliczen,
komentarzy, wyjasnien, uzasadnien, odpowiedzi. Oceniana jest cato$¢ rozumowania
Zamieszczonego w Czystopisie.

Pisz dlugopisem lub pidrem, nie uzywaj korektora ani wymazywalnych przyborow
pisSmienniczych. Uzycie otéwka dozwolone jest wyltacznie do sporzadzania rysunkow.
Odpowiednio oznaczone strony z arkusza mozesz poswieci¢ na brudnopis. Brudnopis nie
podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora i zadnych innych dodatkowych
pomocy, z wyjatkiem podstawowych przyboréw geometrycznych.

Przekaz wylagczony telefon komérkowy Komisji (jesli go posiadasz).

Stwierdzenie niesamodzielnos$ci pracy lub przeszkadzanie innym spowoduje wykluczenie
z udzialu w Konkursie.



Zadanie 1. (2 punkty)

Ile jest liczb czterocyfrowych, w ktorych iloczyn cyfr wynosi 18?

A. 15; B. 21; C. 13; D. 27, E. 36.
Zadanie 2. (2 punkty)

W okrag wpisano tréjkat ABC. Wierzchoitki trdjkata rozdzielity obwdd okregu na trzy tuki
o dtugosciach 2, 3 oraz 4. Wynika z tego, ze

A. najmniejszy z katéw tréjkata ma miare 40°;

B. jeden z bokow tréjkata jest dluzszy od 3;

C. jeden z katow trdjkata ma miare 45°;

D. tréjkat jest rozwartokatny;

E. $rodek okregu lezy na jednym z bokéw tréjkata.

Zadanie 3. (2 punkty)
Rozwazmy utamek 0,1234567891011121314... , majacy nieskonczone rozwini¢cie dziesi¢tne
(wypisywane kolejno liczby naturalne 1, 2, 3, 4 itd.). Jaka cyfra znajduje si¢ na dwusetnym

miejscu po przecinku?

A. 0; B. 1; C.2; D. 3; E. 9.

Zadanie 4. (2 punkty) X

W  ukiadzie wspétrzednych zaznaczono prosta p

(rysunek). Zawiera ona wszystkie punkty plaszczyzny,

dla ktérych

A. pierwsza wspoélrzedna jest o 2 wigksza od drugiej; 0 i
B. pierwsza wspétrzedna jest dwukrotnoscig drugiej;
C. obie wspoéirzedne réznig si¢ 0 2;

D. druga wspétrzedna jest o 2 wigksza od pierwsze;.
E. suma obu wspétrzednych wynosi 2;

Zadanie 5. (2 punkty)

Suma wszystkich rozwigzan rzeczywistych réwnania ||)c2 - 3| + 4| =5 wynosi

A. 242 +4; B.2-+/2; C. 4; D. 0: E.2+42.
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Zadanie 6. (2 punkty)

1 1 1 1
Wartos¢ illoczynu [ 1—-— [ 1—-— || 1—-—=|..{| 1—
O O e e

A, 2017; B. 4096; C. 673 : D. 2019; E. 2019.
2018 6154 1009 2018 4096

j jest réwna

Zadanie 7. (2 punkty)

Na stole stoi sze$cienne pudetko o krawedzi 2.
W punkcie § na srodku gérnej Sciany siedzi mréwka
(rysunek). Chce ona przejs¢ najkrdtsza droga po
powierzchni bryly do wierzchotka M, lezacego na
dolnej podstawie. Jaka jest dtugo$¢ tej najkrotszej
trasy?

A V5+1; B. 3++/2;
C.2+\/5; D.\/E;
E 17 +4/5

R

Zadanie 8. (2 punkty)

W barze mlecznym oferowane sg 4 rodzaje zupy, 7 drugich dan, 2 rodzaje kompotu
i 4 desery. Janek kazdego dnia kupuje doktadnie jedng zupe i dokladnie jedno drugie danie,
czasami bierze tez jaki$ rodzaj kompotu albo jaki§ deser — czyli jego obiad zawsze zawiera

dwa lub trzy produkty. Ile r6znych wariantéw obiadu moze zje$¢ Janek?

A. 168; B. 175; C. 196; D. 280; E. 420.
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BRUDNOPIS
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Zadanie 9. (4 punkty)

1 2 3 400
Udowodnij, ze liczba TAT AT AT jest liczba naturalna.

400
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Zadanie 10. (4 punkty)

Przekatne trapezu ABCD o podstawach AB i CD przecinaja si¢ w punkcie M. Pola tréjkatéw
BCM i CDM wynosza odpowiednio 12 i 8. Oblicz pole trapezu.
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BRUDNOPIS
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Zadanie 11. (4 punkty)

Odlewnik chce uzyska¢ stop metali A i B, w ktéorym proporcja mas tych metali bgdzie
wynosi¢ 3 : 5. Dysponuje dwoma stopami metali A i B. W pierwszym metal A stanowi 40%,
a w drugim 30%. W jakiej proporcji powinien dobra¢ do przetopienia te stopy?
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BRUDNOPIS
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Zadanie 12. (6 punktéw)

Na czarodziejskiej polanie rosnie 15 biatych i 10 czerwonych kwiatkéw. Kwiatki wolno
zrywac tylko parami (dwa kwiatki réwnocze$nie). Jesli zerwiemy dwa kwiatki tego samego
koloru, na polanie natychmiast wyrasta jeden nowy biaty kwiatek. Jesli natomiast zerwiemy
dwa kwiatki r6znych koloréw, na polanie natychmiast wyrastajg trzy nowe czerwone kwiatki.
a) Czy mozna doprowadzi¢ do sytuacji, ze na polanie bedzie tylko jeden kwiatek
1 bedzie on koloru biatego?
b) Czy mozna doprowadzi¢ do sytuacji, ze na polanie bedzie tylko jeden kwiatek
1 bedzie on koloru czerwonego?
¢)  Czy mozna doprowadzi¢ do sytuacji, ze na polanie b¢dzie doktadnie 30 kwiatkéw —
wszystkie koloru czerwonego?
Jesli odpowiedz jest twierdzgca, wystarczy wskaza¢ sposob postgpowania prowadzacego do
uzyskania opisanej sytuacji. Je§li danego uktadu kwiatkéw nie da si¢ uzyska¢, nalezy to
uzasadni¢ przeprowadzajac odpowiednie rozumowanie.
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Zadanie 13. (6 punktéw)

Odcinek AC jest $rednica okregu opisanego na czworokacie ABCD, w ktérym kat przy

wierzchotku C ma miar¢ 45°. Boki AB i BC majg dtugosci odpowiednio 3 i 2410 . Proste
AD i BC przecinaja si¢ w punkcie K, za$ proste AB i CD w punkcie L. Sporzadz odpowiedni
rysunek. Oblicz dtugo$¢ odcinka KL. Pamigtaj o podaniu uzasadnien.
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BRUDNOPIS
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BRUDNOPIS
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TABELA ODPOWIEDZI

zadanie A B C D E
1 A B C D E
2 A B C D E
3 A B C D E
4 A B C D E
5 A B C D E
6 A B C D E
7 A B C D E
8 A B C D E
9
10
11 zadania otwarte - rozwigzania w arkuszu
12
13

strona 16




